

ОРГАН

Кузедеевского
РК ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

№ 65 (1006)

ВТОРНИК

22

СЕНТЯБРЯ

1942 года

Цена 10 коп.

О МЕРАХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ В 1942 году

Телеграмма Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) под'еме зяби. Глубина ме-
нее 18 сантиметров может
быть допущена только на
участке с мелким пахотным
слоем, в каждом отдельном
случае с разрешения агро-
нома МТС, райзо.

3. Для облегчения работ
по под'ему зяби и сохране-
ния соломы провести свое-
временную очистку полей
от соломы и пожнивных ос-
татков на полях, предназна-
ченных под зяблевую вспаш-
ку.

4. Обеспечить преиму-
щественно перед другими
культурами зяблевую вспаш-
ку в более ранние сроки на
площадях, предназначенных
под посевы технических
культур и картофеля.

5. Во всех случаях, ког-
да машинно - тракторные
станции, совхозы и колхо-
зы неправляются с рабо-
тами по вспашке зяби на
всех площадях, предназна-
ченных под яровой сев 1943
года, на землях, где не
может быть осенью произ-
ведена зяблевая вспашка,
произвести совместное
лучшение стерни на глубину
5—6 см многолемешни-
ками, лущильниками и дис-
ковыми плугами.

6. Установить для каждого
района, а в районах по
каждому колхозу и совхозу
сезонную норму выработки
зяблевой вспашки на одну
лошадь, пару волов, исходя
из об'ема полевых работ в
осенний период и обеспечен-
ности тяглом.

1. Обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу и вести работу по подъему зяби, не прекращая вплоть до замерзания почвы.

2. Установить, что зяблевая вспашка должна производиться на глубину не менее чем 18—20 см. Запретить мелкую пахоту при

МТС вместе с председателями колхозов установить в каждом колхозе количество лошадей, которые должны быть с 20 сентября переключены исключительно на вспашку зяби.

8. Для повышения производительности работ на вспашке зяби широко применить сменную работу лошадей и волов, давшую хорошие результаты на весенней вспашке, и обеспечить плуги необходимым запасом отремонтированных, отточенных лемехов.

9. Все трактора, не занятые на уборке урожая, обмолоте и озимом севе, немедленно переключить на проведение зяблевой вспашки, установив по МТС и совхозам сезонное задание вспашки зяби на каждый трактор.

10. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты установить на 1942 год трактористам, выполнившим до 10 октября за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки или лущения стерни с переводом на мягкую пахоту: на тракторе СХТЗ 60 гектаров, на тракторе СТЗ-НАТИ 100 гектаров, на тракторе ЧТЗ 140 гектаров, на тракторе СХТЗ-НАТИ, газогенераторном тракторе ЧТЗ—130 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозах месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц. При выполнении установленной выше сезонной нормы выработка за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, трак-

тористам совхозов оплачиваются по расценкам в полтора раза выше существующих.

11. Рекомендовать колхозам начислить колхозникам, выполнившим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь или пару волов в упряжке, премию в размере 10 трудодней. При перевыполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

12. Разъяснить колхозникам, что авансирование зерна по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

13. Обеспечить отепление вагончиков и будок в тракторных бригадах и в полевых бригадах, станах колхозов.

14. Обязать райкомы партии и начальников политотделов широко организовать соревнование колхозов и совхозов, а внутри их между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение плана вспашки.

15. Сообщить настоящую телеграмму председателям райисполкомов, секретарям райкомов партии, директорам МТС, совхозов, начальникам политотделов, председателям колхозов, в трехдневный срок принять постановление облисполкома и бюро обкома партии о мерах по выполнению государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году и опубликовать ее в местной печати.

Председатель СНК СССР И. СТАЛИН.

Секретарь ЦК ВКП(б) А. АНДРЕЕВ.

27 сентября 1942 года

Об уборке урожая и севе озимых в Прокопьевском районе

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 15 сентября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Прокопьевский район имел и имеет все возможності успешно вести уборку урожая, убирать хлеб так, как его убирают многие передовые районы области, как, например, Купинский район, который к 10 сентября закончилкосовицу хлебов на площади 105 тыс. гектаров; как Новосибирский район, который уже полностью закончил косовицу хлебов и посеял озимых на 108,4 проц. к плану; как Тогучинский, Чановский, Венгеровский и другие районы нашей области.

Для того, чтобы убирать хлеб высокими военными темпами, в колхозах и МТС Прокопьевского района имеется достаточное количество тракторов, комбайнов, молотилок и простых уборочных машин, имеется также вполне достаточное количество рабочих рук, живого тягла. Кроме того, колхозам района была оказана большая помощь предприятиями гор. Прокопьевска, которые послали на сельскохозяйственные работы значительное количество городского населения, школьников, а также собрали и передали колхозам инструменты, ремонтные материалы и оказывали другую помощь.

Но, как показала проверка, руководители Прокопьевского района не использовали всех этих возможностей. Прокопьевский райком ВКП(б), райисполком, директора и начальники политотделов МТС не выполнили указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), а также указаний обкома ВКП(б) об организации уборки урожая в условиях военного времени.

В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки. Когда надо было развертывать массовую уборку хлеба, руководители Прокопьевского района продолжительное время считали, что хлеб еще зеленый, что убирать его еще рано, косили хлеб выборочно, не включили полным ходом все комбайны и все простые уборочные машины —

житки-самоубийцы, сенокосильки, не развернули уборку широким фронтом, как этого неоднократно требовал обком ВКП(б).

Все это привело к затяжке уборки урожая и, как следствие этого, к огромным потерям хлеба. На 10 сентября 8.500 гектаров пересекшего хлеба оставались еще нескошенными, и урожайсыпался на корню; 7.960 гектаров скошенного хлеба еще до сих пор не заскирдованы. На отдельных участках незаскирдованный хлеб в снопах, кониках и несвязанный хлеб в валках начал прорастать.

Уборка урожая в Прокопьевском районе не стала главной задачей всей партийной организации. Прокопьевская партийная организация имеет большой и сильный партийный актив. Однако многие из партийного актива на уборке урожая не проявили необходимой энергии и настойчивости, погрузились в хвосте отсталых «зеленых» настроений; вместо того, чтобы организовать уборку урожая по-военному, они сочли для себя более легким лишь давать «установки» и оказались в роли наблюдателей, фиксирующих недостатки в уборке урожая.

Многие руководители районных организаций, находясь в колхозах в качестве уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, не довели до сознания всех колхозников эту тревогу за судьбу урожая, которую поднимали передовые колхозники, а, наоборот, свою бездеятельностью создавали настроения мнимого благополучия, насаждали благодущие, беспечность в колхозах.

В результате уборка урожая и сев озимых в колхозах Прокопьевского района проваливается. На 10 сентября скосено хлебов только 65 проц. к плану, заскирдовано 40,6 проц., обмолочено 27,3 проц., посеяно озимых 44,8 проц. и сдано хлеба государству 9,6 проц. к плану.

Обком ВКП(б) считает, что за такое провальное состояние уборочных работ, сева озимых и хлебосдачи руководители Прокопьевского района должны нести сиюю ответственность и постановляет.

1. Первого секретаря Прокопьевского райкома ВКП(б) Мальцева с работы снять, из рядов партии исключить и привлечь его к судебной ответственности.

2. Секретаря райкома ВКП(б) по кадрам Огаркова с работы снять, из рядов партии исключить и за провал уборки в колхозах Карагайского сельского совета, где он был уполномоченным, привлечь к уголовной ответственности.

3. Начальника политотдела Прокопьевской МТС Животягина от занимаемой должности отстранить и направить его на позовую работу. За допущенное им извращение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мобилизации населения городов и сельской местности на сельскохозяйственные работы обягнить строгий выговор с запрещением в личное дело.

4. Уполномоченного Наркомзага по Прокопьевскому району Щеглова с работы снять и обягнить строгий выговор с запрещением в личное дело.

5. Бригадира второй бригады колхоза им. Сталина Сливко за непринятие мер по борьбе с потерями хлеба, за порчу ярма на току, за нарушение агротехники сева озимых и за грубое обращение с колхозниками из кандидатов в члены ВКП(б) исключить и привлечь к судебной ответственности.

6. Предупредить директоров Прокопьевской и Черкасовской МТС Коротких и Попова, начальника политотдела Черкасовской МТС Катина, что если они в ближайшие дни не выпрямят положения и не ликвидируют отставания на уборке урожая, хлебосдаче и в севе озимых, то они будут также привлечены к ответственности со всей строгостью военного времени.

7. Бюро обкома ВКП(б) еще раз обращает внимание Прокопьевского райкома ВКП(б), райисполкома, директоров и начальников политотделов МТС, всей партийной и комсомоль-

ской организаций на то, что в районе имеются все условия для быстрой ликвидации отставания в проведении сельскохозяйственных работ и для устранения создающейся серьезной угрозы гибели урожая. В колхозах и МТС района имеются все возможности для того, чтобы в течение не более как 5 дней скосить весь хлеб, выкорчевать разрыв между косовицей и скирдование хлебов, нутить полным ходом все молотилки на обмелот хлебов. Имеется также полная возможность в течение трех дней выполнить установленный план сева озимых, резко поднять темпы сдачи хлеба государству и развернуть работу по подъему заби под урожай 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) требует от партийных, советских и комсомольских организаций Прокопьевского района, от всех колхозников и колхозниц мобилизации всех сил и средств, напряженного самоотверженного труда для того, чтобы по-военному закончить уборку урожая, ликвидировать позорное отставание и с честью выполнить свой долг перед родиной.

Настоящее решение опубликовать в газете «Советская Сибирь» и во всех районных газетах, зачитать на бригадных обраниях во всех колхозах.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Сверхпланово
севут
озимые

С.-ЧУМЫШ, 18 сентября.
(По телефону). Идя на встречу годовщине великого Октября, все колхозы нашего сельсовета обязались произвести сверхплановый сев озимых.

Обязательства претворяются в жизнь. Колхоз у.м. Димитрова (пред. тов. Плещинцев) план сева выполнил на 125 процентов, «Борец» (пред. тов. Порхачев) — на 107,2 процента. Пере выполнили планы также другие.

Сверхплановый сев продолжается.

Н. ВАСЕНИНА.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

Тираж 2000 экз.